我国医生数量达450万人

住院医师规范化培训制度趋于完善

新华社北京1月14日 电 记者从中国医师协会了 解到,我国医生数量目前已 达450万人,全国统一的住 院医师规范化培训制度已经 初步建成。

中国医师协会会长张雁 灵在日前举行的2019年医 师年会上说,我国医生数量 已由1978年的180万人上升 到目前的450万人。从曾经 的缺医少药到现在的病有所 医,我国医疗技术水平已接 近发达国家。

住院医师规范化培训是

指医学专业毕业生在完成医 学院校教育之后,以住院医 师的身份在认定的培训基地 接受以提高临床能力为主的 系统性、规范化培训。住院 医师规范化培训是培养合格 临床医师的必经途径,是加 强卫生人才队伍建设、提高 医疗卫生工作质量和水平的 治本之策,是深化医药卫生 体制改革和医学教育改革的 重大举措。

张雁灵介绍,2018年中 国医师协会组织专家对全国 63家西医住培基地、40家中

医住培基地进行评估,重点 解决"培训对象待遇偏低"和 "不按规范培训"两大顽疾, 组织了全国西医住培基地 12个专业的 47000 多名住院 医师进行了年度业务水平测 试,以及全国中医住培基地 的 15000 多名考生在线理论 知识测试,对住培质量的提 升起到了较好的推动作用。

张雁灵说,目前全国统 一的住院医师规范化培训 制度已经初步建成,我国的 临床医师培养正式进入了 住院医师规范化培训时代。

广州多功能公交站:让等车更有趣

1月14日,市民经过广 州珠江新城公交站场。在广 州市珠江新城,传统的公交 车总站变成了市民候车、阅 读、休闲的综合场所。目前, 广州市公交集团正在将全市 多个公交站场打造成为集公 交候乘、自助购物及休闲服 务、车辆保洁、新能源(充 电)、信息化广告发布等功能 于一体的公共交通综合服务 体,让等车变得更有趣。





吸取普悠玛列车倾覆事故教训

台铁公布三线"截弯取直"计划

据新华社台北1月14 日电 距离台铁普悠玛列车 倾覆事故过去85天,台铁管 理局14日公布3条线路"截 弯取直"计划,总斥资约120 亿元(新台币,下同),涉及 20处曲线改善。

据介绍,此次台湾东部 铁路小半径曲线改善计划包 括新马站、宜兰线猴硐-双溪 间及宜兰线龟山-外澳间,最 快的工程预计3年后完工。

其中,新马站将北移

1.44公里至武荖坑桥北端, 并改善全长约2.6公里的曲 线线路,预估经费6亿元,预 计2022年底前完工;猴硐-双溪间曲线改善涉及16处、 约9.76公里路段,预估经费 95.4亿元,预计6年内完工, 改善后将把车速从70公里/ 小时提高至130公里/小时, 缩短行车时间3-5分钟;龟 山-外澳间曲线改善涉及3 处、约3.2公里路段,预估经 费19.5亿元,预计3年内完

台铁管理局工务处处长 陈仲俊表示,新马站的曲线 改善计划将最先着手进行, 而猴硐-双溪间曲线改善则 力度最大。速度是影响安全 的最大因素,在线路改善后, 台铁仍然会设置安全范围内

2018年10月21日,台 铁6432次普悠玛列车经宜 兰苏澳新马车站时出轨翻 覆,造成200多人死伤。

全国社会组织达81万多家

认定登记的慈善组织5355个

据新华社北京1月14日 电 民政部副部长高晓兵14日 在北京举行的2018中国慈善年 会上介绍,截至2019年1月11 日,全国登记注册的社会组织 达81万多家,认定登记的慈善 组织有5355个。

此外,2018年上半年,我 国网络慈善的参与人数达到 35.7亿人次,一些慈善组织的 网络募捐已经占到捐赠总收

入的80%以上,我国已成为全 球网络慈善的重要推动力

2018中国慈善年会由中国 慈善联合会举办,旨在纪念改 革开放40周年,总结、回顾慈善 事业的历史成就。来自主管部 门、社会组织、高校等各界近 300名嘉宾围绕"慈善与改革开 放"这一主题进行了探讨,并对 未来发展趋势进行展望。

贵州榕江:

苗寨欢庆鼓藏节



1月13日,在贵州省榕江县 三江乡友埃村有格苗寨,苗族同 胞在跳芦笙舞。

当日,在贵州省黔东南苗族 族鼓藏节。

侗族自治州榕江县三江乡友埃 村有格苗寨,苗族同胞欢聚一 堂,举行传统节日仪式,欢庆苗 新华社发

-些年轻人的"春节焦虑症"来了

长辈关切竟成心病:婚否?

婚否? 婚否? 长辈的关切竟成 为一些年轻人的心病。记者发 现,春节临近,一些在城市工作 的年轻人陷入了"近乡情更怯" 的情绪之中,他们面临长辈催婚 的压力,因而焦虑。

记者从湖南省脑科医院了 解到,近期,医生接诊因春节催 婚焦虑的年轻人增多。"最近医

新华社长沙1月14日电 院接诊的焦虑患者中大部分是 由于婚恋原因。一些年轻人面 临来自长辈的催婚压力而导致 睡眠障碍,其中一些年轻女性因 为婚恋问题不如人意,出现了焦 虑情绪,平日里上班精神萎靡, 夜晚又难以入睡,需要接受专业 的心理辅导。"湖南省脑科医院 睡眠障碍及神经症科医生唐佩 茜说。

记者采访发现,一些年轻人 春节期间忙于相亲,还有一些年 轻人为了躲避长辈安排的相亲, 选择安排旅行过节。"我妈已经 给我介绍过11个相亲对象了, 不是我瞧不上人家,就是被人家 淘汰了。与其被长辈念叨结婚 生子,不如约上闺蜜去旅行,相 比和陌生人相亲的尴尬而言,诗 和远方更适合我。"90后白领吕 晓说。

湖南省脑科医院精神科负 责人周旭辉博士认为,其实在价 值观多元化的今天,晚婚已经成 为一种普遍现象,很多年轻人忙 于事业、学业和享受单身时光, 并不着急迈入婚姻的殿堂。长 辈也应尊重他们的选择,不要给 年轻人太大的压力,以免年轻人 产生"被催婚"的焦虑情绪。

因斗门区市政道路施工需要,现决定于2019 年1月15日至11月25日,对以下路段实施交通管 制:

- 一、全封闭河香路,过往车辆绕行便道。
- 二、封闭西堤路交河香路两条机动车道,另两 条车道供车辆双向通行。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队 2019年1月14日

为有效提升珠海大桥通行能力,保障珠海大桥交通 安全畅通,根据《中华人民共和国道路交通安全法》有关 规定,现决定从2019年1月30日0时起,对珠海大桥实 施中型以上货运车辆限行交通管制。具体通告如下:

一、限行时段

每天上午7时至9时,下午5时至晚上8时。

二、限行范围

珠海大桥东至珠海大桥西侧掉头口路段。

因特殊情况需要在限行时段行驶的,须到我队办理 临时准行证。

特此通告

珠海市公安局交通警察支队 2019年1月11日